#ВместеЯрче Всероссийский фестиваль энергосбережения
Свердловская область ежегодно принимает участие во Всероссийском фестивале энергосбережения и экологии #ВместеЯрче с целью привлечения внимания жителей региона к вопросам бережного отношения к энергоресурсам и использованию в быту и на производстве современных энергоэффективных технологий.
В рамках фестиваля проходит Всероссийский конкурс творческих, проектных и исследовательских работ учащихся «#ВместеЯрче» проводится при поддержке Министерства энергетики Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации, Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Федерального агентства по делам молодёжи, ППК «Фонд развития территорий», Российского движения школьников и предприятий топливно-энергетического комплекса (Подробная информация по ссылке: https://konkurs.mpei.ru/, Положение о конкурсе: https://konkurs.mpei.ru/rules, Ответы на организационные вопросы для участников: https://konkurs.mpei.ru/faq, принять участие - https://konkurs.mpei.ru/) .
В рамках первого, заочного этапа проведения фестиваля, организаторы предлагают семьям активно проявить себя и рассказать о своих достижениях и маленьких победах в энергоснабжении.
Второй этап фестиваля «#Вместе ярче» состоит из комплекса мероприятий, которые включают Фестивальный день с интерактивами и развлечениями в концепции энергосбережения, мастер-классы, методически рекомендации и лекции по энергосбережению в быту и образовательных учреждениях, а также выставочные зоны или иллюстративные материалы в тематике энергосбережения, энергоэффективных технологий и оборудования, а также бережного отношения к экологии.

