	


﻿                                 Операция  «Подросток»
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      В городе проводится комплексная оперативно-профилактическая операция «Подросток» в целях профилактики правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, выявление безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, лиц, вовлекающих несовершеннолетних в противоправную деятельность, совершающих в отношении них преступления, а также пресечения наркомании, алкоголизма и табакокурения в подростковой среде.
     На основе анализа оперативной обстановки сотрудники были определены наиболее криминогенные участки, категорий граждан и несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений. Совместно с ОРЧ уголовного розыска проводятся рейды по выявлению лиц, распространяющих, вовлекающих несовершеннолетних в употребление спиртных, наркотических и токсических веществ. Запланированы лекции в школах, встречи с родителями, лицами их заменяющих и с несовершеннолетними, состоящими на учете в подразделении по делам несовершеннолетних. Цель мероприятий сводится к установлению круга знакомств, интересов, сведений о лицах, имеющих отношение к вовлечению подростков в противоправную деятельность. 
      Основная цель отделения по делам несовершеннолетних - профилактика правонарушений и преступлений, совершаемых подростками. Проводятся  встречи с ребятами и их родителями: профилактические беседы, которые проводятся, в большинстве случаев дают положительный результат. В проведении профилактической работы с несовершеннолетними, сотрудники тесно контактируют с педагогическими коллективами школ и учебных заведений, представителями комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органами опеки и попечительства, социальной защиты, здравоохранения, образования, труда и занятости, общественных организаций и средств массовой информации.
     В ходе комплексных оперативно-профилактических мероприятий  подвергаются проверкам неблагополучные семьи и подростки, состоящие на профилактическом учете с целью проверки организации их учебной занятости и досуга.
     Многое зависит от родителей, именно на том примере, который получают подростки в семье, они воспитываются. Трудновоспитуемый подросток в основном появляется в неблагополучных семьях, где один из родителей потребляет спиртные и наркотические вещества. Такие родители не выполняют своих прямых обязанностей по воспитанию детей.
     Эффективность работы отделения по делам несовершеннолетних определяется тем результатом, который  получается. Если отдел сумел поставить на правильный путь хотя бы одного подростка, значит, они не зря работали. Ошибка, совершенная в подростковом возрасте, может отразиться на всей жизни человека, и их задача предотвратить такие ошибки.
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