2023 год

Конкурсная деятельность: (1 квартал)
Дипломы учащихся:
- 24 января – Внутришкольный конкурс по живописи «Январские переливы» для учащихся 5-7 классов ДПП «Живопись», отв. Осипова А. М..
- Диплом II степени, Наймушина А.
 - Диплом II степени, Боярских М.
- Диплом  с присуждением звания «Дипломант», Жаренкова А.
- Диплом  с присуждением звания «Дипломант», Спиридонова А
- Диплом  с присуждением звания «Дипломант», Липина А.
- Благодарственное письмо Ефимов Т.
- 24 января – Участие в  IV Международном многожанровом конкурсе – фестивале «Время побеждать», г. Волгоград (номинация – «инструментальный жанр – фортепиано», Сниткова И., преп. Постылякова Л. Н.)
- Диплом Лауреата III степени, Сниткова И.
- 2 марта – Участие в Международном конкурсе изобразительного искусства «В ритме цвета», г. Москва, преп. Решетникова А. А.
- Диплом Лауреата  I степени в номинации «Графика»,  Спиридонова А.
- Диплом Лауреата  I степени в номинации «Живопись (гуашь), Новикова Вл.
 - Диплом Лауреата  I степени в номинации «Графика (силуэтное вырезание)», Дудина Д.
- 12 марта – Участие в Региональном фестивале – конкурсе « Tutti – Frutti Best», г. Верхняя Салда, отв. Новоселова О. И., Гагарин А. В., Мосеева А. С., Елфимова Е. А., Постылякова Л. Н.
- Лауреат  I степени, театральный коллектив «сАвята»;
- Диплом за любовь к творчеству, театральный коллектив «сАвята»;

Благ. письма, дипломы препод.
- 24 января - Участие в  IV Международном многожанровом конкурсе – фестивале «Время побеждать», г. Волгоград 
- Благодарность Постыляковой Л. Н. за весомый вклад в развитие искусства, высокое профессиональное мастерство, педагогический талант, кропотливый труд в подготовке участников к IV Международному конкурсу-фестивалю «Время побеждать» (участник – Сниткова И.)
- 2 марта – Участие в Международном конкурсе изобразительного искусства «В ритме цвета», г. Москва 
- Благодарственное Письмо Решетниковой А. А. за высокое педагогическое мастерство, проявленное в подготовке лауреатов конкурса
- 12 марта – Участие в Региональном фестивале – конкурсе « Tutti – Frutti Best», г. Верхняя Салда.
- Благодарственные письма Заместителю директора Новоселовой О. И., руководителю Гагарину А. В., хореографу Елфимовой Е. А., концертмейстеру Постыляковой Л. Н., преподавателю Мосеевой А.С. за помощь в организации и подготовке Театрального коллектива «сАвята», за высокий профессионализм, добросовестный и эффективный труд в деле воспитания личностей, как неповторимой человеческой индивидуальности, обеспечение роста и совершенствование творческого потенциала, за пропаганду духовно – нравственного образа жизни среди подрастающего поколения.
- 23 марта – Почетная грамота Главы Верхнесалдинского городского округа Гагарину А. В. за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня работника культуры»;
- Благодарственное письмо Главы Верхнесалдинского городского округа Постыляковой Л. Н.. за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня работника культуры»;
- Благодарственное письмо Главы Верхнесалдинского городского округа Решетниковой А. А. за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня работника культуры»;
- Благодарственное письмо Главы Верхнесалдинского городского округа Осиповой А. М. за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня работника культуры»;
- Благодарственное письмо Главы Верхнесалдинского городского округа «Вокальному коллективу «Колор +», рук. Новоселова О. И. за достигнутые успехи в творческой деятельности  и в связи с празднованием Дня работника культуры».

Конкурсная деятельность: (2 квартал)
Дипломы учащихся:
- 13 апреля – участие в Международном конкурсе инструментального исполнительства «Музыкальный рассвет», г. Москва, преп. Постылякова Л. Н.
- Диплом Лауреата Iстепени, Мартынова А.
- 14 – 16 апреля – участие в Международном конкурсе искусств «Народный артист» (Федеральный проект), г. Москва, преп. Крашенинина Л. П.
- Диплом Лауреата I степени, Скрипин А.
- 05 июня – Участие в III Международном конкурсе творческих и учебных работ среди учащихся ДШИ, ДХШ и студий, студентов ВУЗов и СУЗов, педагогов «Путь искусства», г. Тобольск, преп. Постылякова Л. Н.
- Диплом Лауреата  I  степени, Карина П.
- Диплом Лауреата  I  степени, Постыляков Н.
- 10 июня – Участие в Международном конкурсе изобразительного искусства «В ритме цвета», г. Москва, преп. Решетникова А. А.
- Диплом Лауреата  I  степени, Тонкушин М.
- 10 июня - Участие в Международном конкурсе изобразительного искусства «В ритме цвета», г. Москва, преп. Осипова А. М.
- Диплом Лауреата  I  степени, Распопова С.
- Диплом Лауреата  II степени, Долговых Е.
- Диплом Лауреата  II степени, Мотченко Е.
- 2 Диплома Лауреата  II степени, Распопова С.
- Диплом Лауреата  II степени, Слобожанина С.
- Диплом Лауреата  III степени, Слобожанина С.

Благ. письма, дипломы препод.
- 13 апреля - Благодарственное письмо Постыляковой Л. Н. за высокое педагогическое мастерство, проявленное в подготовке лауреата конкурса (Международный конкурс инструментального исполнительства «Музыкальный рассвет», г. Москва)
-14 – 16 апреля - Благодарность Крашенининой Л. П. за продолжение активной деятельности, за внедрение творчества в новое информационно – коммуникативное пространство с пользой для развития творческих способностей всех, кто занимается искусством (Международный конкурс искусств «Народный артист» (Федеральный проект), г. Москва)
- 20 апреля - Концертная программа для работников профсоюза цеха №23 ВСМПО – АВИСМА «Лучшее для Лучших» (в рамках 150-летия Федерации профсоюзов Свердловской области на территории Верхнесалдинского городского округа и к 245-летию празднования Дня города)
- Благодарственное письмо – Профсоюзный комитет Первичной профсоюзной общественной организации Верхнесалдинского металлургического производственного объединения выражает благодарность «Детской школе искусств «Ренессанс» за творческое партнерство, поддержку профсоюзного движения и талантливых учеников;
- Благодарственное письмо – Профсоюзный комитет Первичной профсоюзной общественной организации Верхнесалдинского металлургического производственного объединения выражает благодарность Новоселовой Ольге Игоревне, заместителю директора МАУ ДО «Детская школа искусств» «Ренессанс» за творческое партнерство, поддержку профсоюзного движения и талантливых учеников.
- 05 июня – Благодарственное письмо Постыляковой Л. Н. за подготовку лауреатов серии конкурсно – выставочных проектов от МЦТР «Арт Птица», значительный вклад в развитие творческого потенциала детей, юношества и молодежи (III Международный конкурс творческих и учебных работ среди учащихся ДШИ, ДХШ и студий, студентов ВУЗов и СУЗов, педагогов «Путь искусства», г. Тобольск).
- 05 июня – Участие Постыляковой Л. Н. в III Международном конкурсе творческих и учебных работ среди учащихся ДШИ, ДХШ и студий, студентов ВУЗов и СУЗов, педагогов «Путь искусства», г. Тобольск,
- Диплом Лауреата  I  степени, в номинации методические разработки и учебные пособия.
- 10 июня – Благодарственное письмо Решетниковой А. А. за высокое педагогическое мастерство, проявленное в подготовке лауреата Международного конкурса изобразительного искусства «В ритме цвета», г. Москва.
- 10 июня – Благодарственное письмо Осиповой А. М. за высокое педагогическое мастерство, проявленное в подготовке лауреата Международного конкурса изобразительного искусства «В ритме цвета», г. Москва.
- 15 июня – Участие Мосеевой А. С. в Международном конкурсе учебно – исследовательских  и проектных работ «Перспектива», г. Тобольск
- Диплом Лауреата  I  степени, в номинации методические разработки и учебные пособия
- 22 июня – Почетная грамота Главы Верхнесалдинского городского округа Мосеевой А. С. за достижение высоких показателей в отраслях производства, социальной, культурной сферах деятельности на территории городского округа и в связи с празднованием Дня молодежи

[bookmark: _GoBack]Конкурсная деятельность: (3 квартал)
Благ. письма, дипломы препод.
- сентябрь – Благодарность Распоповой Ю. Ю. за преданность искусству, вклад в развитие творческих способностей детей, подростков и старшего поколения и за достойное представление своего региона  (Международный конкурс-фестиваль искусств «На олимпе», г. Москва, при поддержке Министерства культуры Республики Крым, Департамента культуры г. Москва)
- сентябрь - Благодарность Распоповой Ю. Ю. за преданность искусству, вклад в развитие творческих способностей воспитанников и за достойное представление своего региона  (Международный конкурс-фестиваль искусств «Вершина таланта», г. Москва, при поддержке Министерства культуры Республики Крым, Департамента культуры г. Москва)

Конкурсная деятельность: (4 квартал)
Дипломы учащихся:
- 1 октября – Участие в Международном конкурсе-фестивале искусств «Вершина таланта», г. Москва, (при поддержке Министерства культуры Республики Крым, Департамента культуры г. Москва), преп. Распопова Ю. Ю.
- Диплом Лауреата I степени, Распопов И. 
- Диплом Лауреата III степени, Персина М.
1 октября - Участие в Международном конкурсе-фестивале искусств «На олимпе», г. Москва, (при поддержке Министерства культуры Республики Крым, Департамента культуры г. Москва), преп. Распопова Ю. Ю.
- Диплом Лауреата III степени, Персин М.. 
- Диплом Дипломанта I степени, Маслов К.
- 18 октября – Участие в X Всероссийском конкурсе, проходящий в формате ФМВДК «Таланты России», г. Москва, преп. Распопова Ю. Ю.
- Диплом Лауреата I степени (ансамбль Павлова В. и Распопова Ю. Ю.)
- 18 октября – Участие в X Международном конкурсе, проходящем в формате ФМВДК «Таланты России», г. Москва, преп. Распопова Ю. Ю.
- Диплом победителя I степени, Усик М.
- 14 ноября – Участие в Международном конкурсе-фестивале «Колыбель творчества», г. Москва, преп. Постылякова Л. Н.
- Диплом Лауреата I степени, Сниткова И.
- 15 ноября – Участие в IV Международном конкурсе творческих и учебных работ среди учащихся ДШИ, ДХШ и студий, студентов ВУЗов и СУЗов, педагогов «Путь искусства», г. Тобольск, преп. Постылякова Л. Н.
- Диплом Лауреата  I  степени, Распопов И.
- 24 – 25 ноября  - участие в III Областном фестивале – конкурсе театрального искусства «Персонаж», 6 человек – участники, зрители – 50
- Диплом с присвоением звания «Дипломант», театральный коллектив «Art иSTORYя»
- Благодарственное письмо, Рязанова Е.
- 9-10 декабря – участие во  II Международном конкурсе творчества и искусств, г. Москва, преп. Распопова Ю. Ю.
- Диплом Лауреата  I  степени, Усик М.
- 16 декабря – Участие во Всероссийском фестивале творчества и искусства «Фламинго life», г. Нижний Тагил, отв. Новоселова О. И., Мосеева А. С., Зарубина О. А., участники 18 чел, зрит. 200 
- Диплом Лауреата II степени, вокальный ансамбль «Колор+» (средняя группа)
- Диплом Лауреата II степени, вокальный ансамбль «Колор+» (старшая группа)
- Диплом Лауреата II степени, Рязанова Е.
- Диплом Лауреата III степени, театральный коллектив «ART иSTORYя»
- Благодарственное письмо Распопову И., участнику творческого коллектива «ART иSTORYя», за музыкальное оформление (музыкальный материал для фона литературно – музыкальной композиции «Магическое «Если бы…»).
- 21 декабря – Участие в XII Международном конкурсе «Таланты России», г. Москва, преп. Распопова Ю. Ю.
-  Диплом Лауреата  I  степени, Рязанова Е.
- 23- 24 декабря – Участие в Общероссийском творческом проекте «Республика талантов», II Национальная премия в области культуры и искусства «Русская зима-2023», г. Москва, преп. Распопрова Ю. Ю.
- Диплом «Первая премия», Пинимясова Д.
- 25 декабря – Участие в III Международном конкурсе исследовательских проектов и презентаций «Обо всем на свете», г. Тобольск, преп. Распопова Ю. Ю.
- Диплом Лауреата I степени, Усик М.
-  16-21 декабря - Участие в XV Международном фестивале-конкурсе «Созвездие талантов 2023», г. Москва, преп. Осипова А. М.
- Диплом Лауреата II степени, Боярских М.
- Диплом Лауреата III степени, Черкасова М.

Благ. письма, дипломы препод.
-  3 октября - Благодарственное письмо Решетниковой  А. А. за творческое партнерство в ходе создания в Верхнесалдинском городском округе первой модельной библиотеке «Vремя Sлово» в рамках национального проекта «Культура».
- 18 октября – Сертификат Распоповой Ю. Ю. за подготовку Лауреатов в X Всероссийском конкурсе ФМВДК «Таланты России», г. Москва (ансамбль Павлова В. и Распопова Ю. Ю.)
- 18 октября – Сертификат Распоповой Ю. Ю. за подготовку Победителя в X Международном конкурсе ФМВДК «Таланты России», г. Москва (Усик М.)
- 07 ноября – Участие Постыляковой Л.Н. в III Международном профессиональном конкурсе «Гордость страны»
- Диплом Лауреата I степени.
- 10 ноября – Участие в концерте – награждении в акции «Украсим наш город цветами - 2023» (в рамках 245-летия юбилея Верхней Салды), МБУ СОШ №6, отв. Новоселова О. И., Распопова Ю. Ю., Мосеева А. С., Зарубина О. А.
- Благодарственное письмо коллективу педагогов МАУ ДО «ДШИ «Ренессанс» за активное участие в городской акции «Украсим наш город цветами – 2023», посвященной 245-летию юбилея Верхней Салда (Администрации ВСГО)
- 14 ноября - Благодарственное письмо Постыляковой Л. Н. за высокий профессионализм, целеустремленность, многолетний кропотливый труд на благо отечественного образования (Международный конкурс-фестиваль «Колыбель творчества», г. Москва)
- 15 ноября – Благодарственное письмо Постыляковой Л. Н. за подготовку лауреатов, значительный вклад в развитие творческого потенциала детей, юношества и молодежи (IV Международный конкурс творческих и учебных работ среди учащихся ДШИ, ДХШ и студий, студентов ВУЗов и СУЗов, педагогов «Путь искусства», г. Тобольск).
- 9-10 декабря – Благодарность Распоповой Ю. Ю. за подготовку лауреата II Международного конкурса творчества и искусств «Звездная страна – 2023» и большой личный вклад в развитие культуры и искусства, г. Москва.
- 16 декабря - Участие во Всероссийском фестивале творчества и искусства «Фламинго life», г. Нижний Тагил.
- Благодарственные письма Новоселовой О. И. (руководитель вокального ансамбля «Колор+»), Мосеевой А. С.(руководитель театрального коллектива «ART иSTORYя»), Зарубиной О. А. .(руководитель театрального коллектива «ART иSTORYя»), Постыляковой Л. Н. (концертмейстер), Соколову И. Е. (концертмейстер) за проделанный труд в области эстетического воспитания и творческого развития подрастающего поколения, молодежи и взрослого населения.
- 21 декабря - Сертификат Распоповой Ю. Ю. за подготовку конкурсанта XII Международного конкурса «Таланты России», г. Москва 
- 23-24 декабря - Благодарность Распоповой Ю. Ю. за подготовку конкурсанта II Национальной премии в области культуры и искусства «Русская зима – 2023» и большой личный вклад в развитие культуры и искусства (Общероссийский творческий проект «Республика талантов»).
- 25 декабря – Благодарственное письмо Распоповой Ю. Ю. за подготовку лауреатов серии конкурсно-выставочных проектов от МЦТР «Арт Птица», значительный личный вклад в развитие творческого потенциала детей, юношества и молодежи (III Международный конкурс исследовательских проектов и презентаций «Обо всем на свете», г. Тобольск).
- декабрь – Благодарственное письмо Распоповой Ю. Ю. за вклад в популяризацию культуры, науки и искусства и участие в конкурсно-выставочных проектах Международного центра творческого развития «Арт Птица»
 - декабрь – Благодарственное письмо Постыляковой Л. Н. за вклад в популяризацию культуры, науки и искусства и участие в конкурсно-выставочных проектах Международного центра творческого развития «Арт Птица»
-  16-21 декабря - Участие Осиповой А. М. в XV Международном фестивале-конкурсе «Созвездие талантов 2023», г. Москва
- Диплом Лауреата III степени
- 16-21 декабря – Благодарственное письмо Осиповой А. М. за творчески – созидательную и духовно направленную трудовую деятельность в подготовке конкурсантов (участие в XV Международном фестивале-конкурсе «Созвездие талантов 2023», г. Москва)

